



**Česká lékařská společnost J. E. Purkyně
Společnost hygieny a komunitní medicíny**

Ruská 87, 100 00 Praha 10

Vážený pan
Doc. MUDr. Leoš Heger, CSc.
Ministr zdravotnictví ČR

V Praze dne 2012

Vážený pane ministře,

na počátku loňského roku se na Vás obrátila Společnost hygieny a komunitní medicíny s nabídkou spolupráce při prosazování primární prevence a při plánované reformě hygienické služby. Dopisem čj. 6720/2011-NH-30.1-14.1.11 jste tuto iniciativu uvítal a požádal nás o nominaci člena naší odborné společnosti do pracovní skupiny pro transformaci orgánů a zařízení ochrany veřejného zdraví. Přestože jsme svého zástupce nominovali, k doplnění pracovní skupiny nedošlo. Společnost hygieny a komunitní medicíny již v dané věci nebyla kontaktována a v současné době nemáme žádné informace, jakým směrem se plánované reformy ubírají.

Výbor naší odborné společnosti také se znepokojením sleduje úvahy v médiích, podle nichž má dojít k výrazné redukci hygienické služby a přesunu částí kompetencí na jiné úřady mimo resort zdravotnictví, a to zejména v oblasti hygieny výživy. Domníváme se, že takové změny by ve svém důsledku snížily úroveň ochrany veřejného zdraví v České republice. Hygiena výživy v praxi vyžaduje kvalifikované zdravotnické pracovníky, schopné provádět analýzu zdravotních rizik a mající rovněž patřičné znalosti z epidemiologie, hygieny práce a dalších oborů. Odpovídající kvalifikaci pracovníků a zachování dosavadní provázanosti hygienických oborů ostatně považujeme za zásadní pro fungování celého systému orgánů ochrany a podpory veřejného zdraví.

Vážený pane ministře, s ohledem na výše uvedené skutečnosti si Vás jménem výboru Společnosti hygieny a komunitní medicíny dovoluji požádat o informace, týkající se koncepce ochrany a podpory veřejného zdraví v České republice a transformace orgánů a zařízení ochrany veřejného zdraví. Velice bych přivítal možnost osobního setkání, abychom mohli některé problémy podrobně prodiskutovat.

S uctivým pozdravem

Doc. MUDr. Pavel Dlouhý, Ph.D.
předseda Společnosti hygieny a komunitní medicíny ČLS JEP